

声音

“一孩生育养育体验较差是影响家庭再生的主要因素。”

——在今年的全国两会期间,全国政协委员、中国人口与发展研究中心主任贺丹的建议登上了“热搜”。作为第十三、十四届全国政协委员,贺丹每年都会针对人口增长话题建言献策。针对出生率的不断下滑,今年贺丹提出一孩生育的萎缩和推迟是拉低生育水平的主要原因,要重视一孩生育支持。她指出,一些地区将政策投入聚焦于二孩和三孩家庭的奖励支持,忽略了一孩生育才是保持和提升总体生育水平的基本盘,这些政策可能不仅难以提高生育意愿,反而会带来政策的碎片化、孩次间的不公平,有可能会对再生意愿造成不利影响。

“我老公陪产时放《运动员进行曲》给我听,当时的场景令我又好气又好笑,我是真的没法专心使劲了。”

——2008年奥运会体操冠军杨伊琳在冠军、大学生、老师之后,又多了一个新的身份——母亲。在接受采访时,她透露,丈夫陪产时放《运动员进行曲》为自己加油,同时也夸赞丈夫:“他在照料孩子的过程中会做的比我更多。”

奥斯卡历史上首位华裔“影后”

杨紫琼:60岁也可以闪闪发光

从颁奖嘉宾手里接过奖杯后,杨紫琼激动地表示:“这个奖象征着希望和可能性。这个奖证明了‘梦想远大也有实现的那一天’。女士们,不要让任何人去定义你‘年华已逝’,永不言弃。这个奖也要送给我的妈妈、世界上所有的妈妈,因为她们是超级英雄。没有她们,就不会有今晚在座的我们……60岁也可以闪闪发光!”而在之前的金球奖颁奖典礼上,杨紫琼说,当女演员的年龄数字越来越大,能获得的工作机会就越来越少,也讲到了华人作为少数群体在好莱坞的不易,不过她表示自己很幸福,即便已经61岁,依然可以和很多业内天才合作,“我在这个行业打拼了40年,终于得到了认可,所以,等待是值得的。”

杨紫琼祖籍福建,1962年生于马来西亚的一个华裔家庭。4岁,她开始学习芭蕾,那时候的梦想是成为一名芭蕾舞演员。15岁时,她跟着父母去英国,考进著名的伦敦皇家舞蹈学院,获得戏剧舞蹈专业学士学位。然而,在17岁时,她因练舞过多导致脊柱严重受伤,不得不放弃了梦想。

1983年,杨紫琼回到马来西亚,后来在选美比赛中夺冠,当选马来西亚小姐。因此她被香港德宝电影公司

北京时间3月13日,第九十五届奥斯卡颁奖典礼上,电影《瞬息全宇宙》横扫“全场”,风头无两。作为该片女主角的杨紫琼,也成为奥斯卡奖自1929年创办以来第一位获得“影后”的华裔女演员。



图片来源:IC photo

看中,签约成为艺人,开始在中国香港发展事业。起初,公司给杨紫琼最初的定位毫无新意,扮演“玉女”“花瓶”的角色。但有着“女侠梦”的杨紫琼,经常

去看洪金宝的“洪家班”练武,还专门请教教练教自己武术,在第二部作品《皇家师姐》中就完成了“转型”,成为一名“打女”,影片中包括穿玻璃等危险动作,她都不用替身,亲自完成。

这部影片让杨紫琼一炮而红,并获得了香港电影金像奖“最佳新人奖”提名。1992年,杨紫琼息影4年、走出婚姻复出后的第一部电影,便是与成龙合作的《警察故事3》。杨紫琼的拼劲让成龙曾开玩笑地说:“要是你再多做一点,那我要靠什么吃饭?”精彩的打戏,让影片广受好评,杨紫琼就此成为当时亚洲最具知名度和片酬最高的女影星。1997年,她进军好莱坞,成为“007”系列电影中第一位亚裔“邦女郎”。值得一提的是,她扮演的“邦女郎”摆脱了花瓶定位,是可以和邦德并肩作战的独立女性。3年后,由李安导演,周润发、杨紫琼、章子怡主演的电影《卧虎藏龙》大获成功,并获得第七十三届奥斯卡包括最佳外语片等4项大奖,她也因此成为好莱坞“功夫女神”。

2022年,杨紫琼迎来了自己的60岁生日。同年,电影《瞬息全宇宙》上映。近年来,杨紫琼出演的角色大多是配角,就连这部电影,原本导演想邀请成龙饰演男主角,但档期不合适。于

是,导演转变思路,重新打造了剧本,让一个“失意的中年妇女”成为主角。

电影里杨紫琼饰演的女性角色,人到中年,开着一间洗衣“夫妻店”,刚把年迈体弱的父亲从中国接来照料,父亲却对她处处不满,性格懦弱的丈夫幻想着离婚,女儿叛逆疏离又想争夺母亲的关注,而这一切她无暇顾及——因为数不清的报税单正等着她一一解决。“她与我和许多人产生了深刻的共鸣,在一天结束时,无论她在哪个宇宙,她都在为她的家庭奋斗。”对这个角色的感同身受让杨紫琼在拍摄时投入了极大热情。影片中,正是一位平凡的中年女性,最终拯救了家人,缓解了宇宙的危机。“她用尽所有力量试图向家人证明自己是一个成功的人。我在很多人身上看到过她的影子,我觉得自己有义务说出她们的故事。”杨紫琼曾不止一次地强调“这个角色我等了40年……这是我期待了好久的剧本,终于能有机会向我的粉丝、家人和观众展现我的能力了,这一刻我等了太久。我可以向他们证明,自己能搞笑、能真诚、能悲伤,终于有人懂得,我可以完成这一切。”

综合自中国新闻网、北京青年报、澎湃新闻等

文峰广场是沪东最大的商贸大楼,紧邻五莲路地铁站,每天上下班高峰和中晚餐时间,共享单车和快递送餐车辆聚集较多,市民为了赶时间会将非机动车停在停车位之外,甚至停在机动车道上,严重影响了市民的通行,也存在较大的安全隐患。

浦东城管沪东中队对非机动车乱停放开展集中整治

为了规范停车,便民出行,日前,沪东城管中队联合交警三大队,对文峰广场前的非机动车乱停放的行为进行了一次集中整治。执法队员在上午、中午、傍晚三个非机动车乱停放高峰期进行驻点驻守,引导现场非机动车及外卖车辆停放至正确位置,有序停放。发现有超出边框停放的,及时提醒使用者遵守非机动车停放规范。同时,增派队员前往周边居民小区门口开展普法宣传,让附近居民了解商场及地铁站周边非机动车停放区域的具体位置。

协调协商,划定范围

针对早中晚用餐时间外卖车辆乱停放问题,城管、交警与商场物业协调沟通,划定了两块“外卖车辆”停放专用区域,并在区域内设置了醒目的告示牌,提醒来取外卖的快递小哥按照划定区域停放。

本次整治行动出动执法人员8人,辅助人员6人。通过集中整治,商场门前非机动车乱停放行为明显好转。后续,中队将强化日常巡查,巩固整治效果,引导非机动车辆停放至划定区域。持续保持良好的市容环境,确保市民出行安全。

创建无烟环境 共享绿色健康

青浦区卫健委监督所开展《上海市公共场所控制吸烟条例》宣传活动

今年3月1日是《上海市公共场所控制吸烟条例》实施13周年,也是《条例》修正案实施6周年。为进一步贯彻落实《上海市公共场所控制吸烟条例》,持续提升社区居民健康素养,青浦区卫健委监督所积极开展控烟条例宣传活动。

宣传活动通过电子屏幕播放宣传标语、悬挂宣传横幅、张贴宣传海报、发放控烟宣传折页和控烟小礼品等形式营造控烟宣传氛围,向社区居民宣传吸烟危害知识,倡导无烟健康生活方式。

知识宣传进乡村

3月3日,监督所执法五中队在华新镇新木村开展了“珍惜生命,远离香烟”的控烟宣传活动。“大叔,您需要戒烟了,吸烟对身体危害大……”活动中卫生监督员向村民们讲解吸烟和二手烟的危害,同时积极解答村民疑惑。此次活动发放宣传册200份,接收咨询300人次,现场解答了居民的疑问,达到了预期的效果。

控烟巡查有力度

宣传期间,监督员对村居、党群活动室、村卫生室、老年活动室等控烟场所进

行了现场巡查指导,针对存在禁烟标识不规范的情况,责令立即改正。

协作联动“花样多”

3月3日,监督所参加了由青浦区爱卫健康中心牵头组织,金泽镇爱卫办、金泽镇东西村委会共同参与的控烟宣传进社区活动。此次宣传活动特邀控烟大使讲解戒烟的难点,心理学专家传授控烟劝导技巧,通过培训学习使与会人员认识到吸烟不仅有害健康,而且是一种“疾病”,戒烟要攻心,沟通是一门艺术,公共场所合理进行控烟劝导,效果可能



会更显著。本次活动共发放宣传折页300余份,控烟小礼品90余份。

下一阶段,监督所还将以控烟宣传月为契机,以镇、街道为单位持续开展控烟宣传活动,同时以反复投诉举报的控烟场所、办公楼宇、商场为重点,联合各职能部门适时开展联合执法、错时执法,进一步推进青浦区公共健康环境建设,创建绿色无烟环境,共享绿色健康生活。

新海镇持续织紧织密监督网络 全力推进长江十年禁渔工作

为贯彻落实党中央、国务院关于长江十年禁渔重要决策部署,结合市、区长江禁捕工作要求,崇明区新海镇镇渔办持续推进长江禁捕工作,对非法捕捞行为零容忍,动态化清零非法网具和“三无”船舶。

打造禁渔责任链条

成立镇禁捕工作专班,由党政主要领导任双组长,组建镇农技中心、水务所等部门的领导小组,充分凝聚禁渔合力,构建运转高效顺畅的工作格局。研究制定镇长江禁捕巡查队伍工作方案、管理办法和考核办法,明确3类人员分工、5项工作职责、9个考核指标,将禁渔工作列入年度目标考核重要内容,层层压实责任链条。镇禁捕办多次在跃进地区长江一线大堤外处置非法垂钓行为,对垂钓工具进行没收和销毁。

2022年8月,新海镇派出所依法处置两名在跃进地区长江一线大堤外非法捕捞人员。两人使用手抛网捕得一条鳊鱼和一条梭鱼,被依法采取刑事强制措施。



增强禁渔管控力度

开展禁渔联合执法专项行动,深入重点水域和经营场所,严厉打击非法捕捞、售卖长江野生鱼类和禁用渔具等行为。组建37人的禁渔巡查队伍,联合光明驻地企业,积极开展动态巡查、联合巡河、交叉巡河,切实发挥群防群护作用。

镇禁捕办通过日常巡查和季度大整治行动,多次处置非法捕捞行为以及销毁地笼等网具和“三无船只”。

持续营造禁渔氛围

结合“世界水日”“中国水周”等主题活动,深入农贸市场、餐饮店、居民区等重点场所,引导居民群众不买、不食长江流域非法捕捞渔获物。拓宽宣传阵地,设计开发“河小青”志愿巡河最美路线,利用微信公众号、官方网站等新媒体,多形式宣传禁渔动态、事例和成效,倡导居民群众自觉当好长江十年禁渔守护者。

“医”心“医”意暖工地 党建聚合显情谊

北外滩街道社区卫生服务中心开展“3·5”学雷锋医疗志愿服务活动

为大力弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,近日,北外滩街道社区卫生服务中心党支部联合西安居委党总支、大名排水系统提标改造工程党支部举办了“‘医’心‘医’意暖工地,党建聚合显情谊”大型医疗志愿服务活动。

活动现场,在中心党支部的带领下,来自各临床科室的医疗业务骨干来到上海隧道工程公司大名排水系统改造项工地,为平日无暇关注身体健康的工友们,提供中医养生、口腔保健、呼吸专科、糖尿病、五官科咨询检查等服务,面对面、零距离地开展慢性病、常见病的健康指导,并给予合理用药的建议。

首批上海市“国医强优”师带徒培养人、党员医师陈品斌为大家带来了一场中医保健科普讲座,围绕新冠康复后出现的咳嗽气短、胸闷乏力等症状,提供治疗方案,讲解中医养生知识。推拿科医师周晋昉则在现场为常年因体力劳动造成腰肌劳损、肩颈疼痛的工友们进行推拿服务,



并细致普及了颈椎预防保健知识,受到了工友们的广泛好评。

中国红十字会“会员之星”主任医师姚裕忠围绕建筑工地最容易发生的意外事故和创伤,开展了急救救护专项培训。通过现场情景演示,指导工友们在遇到意外事故时,如何第一时间开展自救及互救,并详细教授了现场救护原则及心肺复苏、AED、创伤救护等基础技能,让在场的工友们更清楚直观地了解急救技巧,拓展了应急知识储备。

奉献爱心,处处可为。本次学雷锋志愿服务活动,让这些辛勤浇筑城市之美的城市建设者拥有了一份“送上门”的健康保障,也让他们切实感受到来自城市的归属感。中心党支部也将继续以开展志愿服务为抓手,聚焦群众需求,秉承“以健康为中心,服务‘大社区’”的宗旨,让雷锋精神在新时代文明实践中绽放更加璀璨的光芒。